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O nadačním fondu 

Nadační fond Popojedem byl založen dne 28. března 2024 s cílem pomáhat lidem, kteří se po vážném úrazu 
spojeném s ochrnutím náhle ocitnou v obtížné životní situaci, a zároveň podporovat jejich rodiny a pečující 
osoby. 

Smyslem fondu je pomáhat těmto lidem vrátit se do domácího prostředí, znovu získat co největší míru 
samostatnosti a pokud možno se postupně vrátit také k profesnímu i běžnému životu. Podpora může 
zahrnovat rehabilitaci, kompenzační pomůcky, bezbariérovou dopravu, úpravy bydlení a další formy 
pomoci, které přispívají ke zlepšení kvality života během dlouhodobého zotavování. 

V prvních letech své činnosti se fond zaměřuje především na podporu lidí spojených s tradičními 
kovodělnými řemesly, zejména kovářů a příbuzných profesí. Tento směr vychází z profesního prostředí, v 
němž iniciativa vznikla a prostřednictvím něhož se zapojila také řada prvních podporovatelů a dárců. 

 

 
Kované železné srdce vytvořené Danielem Černým pro úvodní znělku televizního pořadu Farmář hledá ženu. 

 
Vznik nadačního fondu byl inspirován příběhem českého uměleckého kováře Daniela Černého, jehož díla se 
nacházejí ve veřejném prostoru i v soukromých sbírkách v České republice i v zahraničí. 

V září 2023 utrpěl vážné poranění krční páteře, které ho zpočátku zcela ochromilo. Po několika měsících 
hospitalizace a intenzivní rehabilitace se začaly objevovat první známky zlepšení. Zotavení po poranění 
míchy je však dlouhodobý a nejistý proces, který vyžaduje trvalou rehabilitaci a odbornou péči. 

Zkušenost jeho rodiny a přátel zároveň upozornila na širší problém: dostupnost následné rehabilitace a 
dlouhodobé podpory je v jižních Čechách stále omezená. Nadační fond Popojedem proto vznikl nejen 
proto, aby pomohl Danielovi, ale také proto, aby postupně hledal možnosti, jak pomáhat i dalším lidem, 
kteří se mohou ocitnout v podobné životní situaci. 



Správa fondu a činnost 

Činnost nadačního fondu Popojedem řídí tříčlenná správní rada a jeho hospodaření a činnost dozoruje 
revizor v souladu s právní úpravou nadačních fondů v České republice. 

První zasedání správní rady se uskutečnilo dne 10. dubna 2024 v Třeboni. Na tomto jednání byl zvolen 
předseda správní rady a schválen základní rámec fungování fondu. 

Členové správní rady i revizor vykonávají své funkce bez nároku na odměnu. Nadační fond může hradit 
přiměřené náklady spojené s výkonem těchto funkcí. Členové správní rady mohou zároveň pro fond 
vykonávat odbornou či projektovou práci mimo rámec své funkce na základě běžných smluvních vztahů. 

V současné době fond nepřijímá otevřené individuální žádosti o podporu. Jako nově vzniklá organizace má 
zatím omezené administrativní kapacity i finanční zdroje. 

 

 

Činnost v roce 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Daniel Černý během rané fáze rehabilitace s přáteli. 

V průběhu svého prvního roku se nadační fond 
zaměřil především na podporu rehabilitace a 
domácí péče Daniela Černého. 

Finanční prostředky byly využity zejména na 
pořízení rehabilitačních a kompenzačních 
pomůcek a na úpravy domácího prostředí tak, aby 
bylo možné pokračovat v každodenní péči a 
rehabilitaci mimo nemocniční zařízení.  

Podpořené položky zahrnovaly mechanický 
invalidní vozík, rehabilitační pomůcky, cvičební 
zařízení, hygienické a sprchové vybavení vhodné 
pro používání na vozíku a další pomůcky potřebné 
pro každodenní mobilitu a péči. 

 

 

 

 

 

Díky této podpoře bylo možné, aby Daniel v září 2024 přešel do domácí péče a pokračoval v rehabilitaci v 
rodinném prostředí. Od té doby pokračuje v rehabilitaci prostřednictvím pravidelných terapií 
poskytovaných jak odbornými terapeuty, tak rodinnými příslušníky a současně využívá služeb 
rehabilitačního zařízení v regionu. 

  



Finanční přehled 

Počáteční zdroje Nadačního fondu Popojedem pocházely především od jeho zakladatelů, přátel a 

dárců spojených zejména s komunitou kovářů, z níž tato iniciativa vzešla. 

V roce 2024 fond využíval prostředky především na podporu rehabilitace, zakoupení 

kompenzačních pomůcek a nezbytné úpravy domácího prostředí jako přípravu na návrat člověka 

používajícího vozík do domácí péče. 

Podstatná část prostředků získaných v roce 2024 byla ponechána pro budoucí potřeby v oblasti 

rehabilitace, vybavení a související podpory. 

Fond usiloval o uvážlivé využívání prostředků v souladu se svým účelem a prioritami prvního roku 

činnosti. Hospodaření fondu a účetní závěrku za rok 2024 přezkoumal revizor nadačního fondu. 

Účetní závěrky nadačního fondu jsou v zákonném rozsahu ukládány do Sbírky listin v souladu s 

právními předpisy České republiky. 

 

Výhled 

Zotavení po poranění míchy vyžaduje dlouhodobou rehabilitaci a trvalou podporu. 

V roce 2025 bude nadační fond pokračovat v podpoře rehabilitace a každodenního života Daniela Černého. 
Zároveň správní rada využije zkušenosti získané během prvního roku k postupnému nastavení pravidel a 
aktivit, které mohou v budoucnu umožnit podporu i dalším lidem v podobné situaci. 
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Nadační fond Popojedem je nadační fond založený podle práva České republiky. 

Fond v současné době nepřijímá otevřené individuální žádosti o podporu. 

Tato výroční zpráva byla schválena správní radou nadačního fondu Popojedem. 
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